

# 深圳2025年將基本建成先進製造業中心

【香港商報訊】記者蔡易成報導：昨日，深圳市召開「深圳加快推進新型工業化高質量建設製造強市」新聞發布會，圍繞打造全球領先的重要的先進製造業中心，提出兩個階段目標。

## 五大方面重點發力

深圳市工信局局長余錫權介紹，到2025年，深圳將打造形成4個萬億元級、4個五千億元級、一批千億元級產業集群，基本建成全球領先的重要的先進製造業中心。具體包括：製造能力不斷提升，工業增加值達1.4萬億元(人民幣，下同)，佔GDP比重保持在1/3以上，工業投資佔固定資產投資比重超過20%；創造能力顯

著增強，規上製造業企業研發投入強度達3.3%，重點產業鏈關鍵核心技术實現突破；要素保障能力明顯提高，各類生產要素高度集聚、高效配置，工業廠房面積在現有基礎上新增約1/4；資源整合能力持續強化，國內國際兩個市場兩種資源作用充分發揮，成為全球產業分工與合作體系的重要樞紐節點；生態系統加速完善，製造業與數字經濟、現代服務業深度融合，形成融合發展、緊密協同的良好生態。到2035年，深圳將建成全球領先的重要的先進製造業中心。

記者從會上獲悉，為實現目標任務，深圳將從產業、平台、項目、企業和環境等五方面發力，落實五大重點任務。一是構建更具國際競爭力的現代化製造

業體系，二是建設賦能提效的產業發展平台，三是聚焦建設新型工業園區、構建「虛擬園區」、完善產業科技創新平台、建設重大交易服務平台，四是打造梯次接續協同發展的企業群，五是營造要素集聚服務高效的良好環境。

## 出資招優化企業服務

會上還透露，深圳將推出修訂版支持工業企業技術改造的政策措施，鼓勵企業加大技術改造投資，進一步提升企業核心競爭力、促進深圳製造業轉型升級、提質增效。新修訂政策進一步擴大政策的覆蓋面，新增對重大技術改造項目的支持政策。對現行產業提容

政策進行了一定突破，在產業空間上對企業開展技改給予大力支持。

空間要素保障支撐產業發展方面。深圳市規劃和自然資源局副局長孔繁昌表示，為系統優化全市產業空間格局，深圳進一步深化20大先進製造業園區布局，創新土地供給，堅持產業用地集約節約高效利用，全力推進「20+8」產業集群落地生根。

降本增效減輕企業負擔。深圳市發改委副主任莫鵬表示，深圳市發改委將圍繞用房、用地、用工、用能、融資、倉儲物流、企業服務等多個領域，打出一套務實實用的降成本「組合拳」，多維度、全方位降低製造業企業成本，切實惠及廣大企業和各類經營主體。

# 「讀懂中國」周末在穗舉行 嘉賓量級人數均超往屆

【香港商報訊】記者黃裕勇報導：昨日，2023年「讀懂中國」國際會議（廣州）新聞發布會召開。記者從發布會上獲悉，今年「讀懂中國」國際會議（廣州）將於12月1日至3日在廣州舉辦。據介紹，今年是「讀懂中國」的十周年，全球參會嘉賓無論是量級還是人數，都超出了往屆會議，目前已有來自30多個國家和地區的70餘位國際嘉賓確認參會，其中副總理級以上前政要6位，此外包括全國港澳研究會副會長、前全國人大常委譚耀宗等6位港澳嘉賓也將參加會議。

## 議題設置四大特點

中國國家創新與發展戰略研究會會長、原中央黨校副校長徐偉新表示，中外嘉賓將通過交流研討，傳遞中國堅持全面深化改革、堅持高質量發展和高水平開放積極信息，提振世界各國共同擴大利益匯合點、構建命運共同體信心，面向世界講好中國故事、灣區故事、廣東故事、廣州故事。

作為中美元首舊金山會晤之後非常重要的一場對外宣介的國際會議，本次「讀懂中國」以「百年變局下的中國新作為——擴大利益匯合點，構建命運共同體」為主題。

徐偉新介紹說，本屆會議的議題設置有四個顯著

的特點。首先，本屆會議重點探討推動全過程人民民主全面建設社會主義現代化國家；推動全面深化改革實現經濟高質量發展等主題，向國內外展現以中國式現代化推進中華民族偉大復興的和平崛起理念。

為展現百年變局下的中國新作為，彰顯中國方案與中國擔當，本屆會議圍繞習近平總書記的「三大倡議」分別設置議題，展示中國為完善全球治理作出的重大貢獻與促進世界和平發展的願景。此外，為解讀新一輪科技革命和產業變革背景下，中國堅定奉行互利共贏開放的發展戰略，本屆會議廣邀科技界的專家和學者就相關議題進行深入交流，充分解讀新科技革命帶來的影響和變化，展現中國深化

國際科技合作、共享科技發展成果的大國擔當與中國態度。

## 展現灣區蓬勃發展

本屆會議立足粵港澳大灣區建設核心城市廣州，積極邀請中外與會嘉賓、青年代表及媒體人士走進大灣區，親身感受灣區活力，實地了解粵港澳三地作為；同時打造系列主題鮮明的精彩內容，全方位展現大灣區蓬勃發展的大美圖景，為國際一流灣區和世界級城市群建設營造輿論強音。

廣東省政府新聞辦公室副主任鄧鴻稱，「讀懂中國」國際會議（廣州）在這個時間節點召開，必將為推進中國式現代化的廣東實踐注入強大的理論支撐和智力支持。

作為「讀懂中國」國際會議的「東道主」，廣州市政府副秘書長朱小蘇表示，廣州今年將繼續貫徹「辦好一次會、彰顯一座城、讀懂一座城」的理念，協調全市74個職能部門做好「廣式服務」。廣州還將舉行「讀懂廣州」系列書籍展覽、非物質文化遺產體驗展、無人機科技表演等，充分展示千年商都廣州的城脈、文脈、商脈。

## 世界汽車標準創新 大會在深坪山舉辦

【香港商報訊】記者焦家志報導：2023世界汽車標準創新大會日前在深圳坪山燕子湖國際會展中心舉辦。大會為期3日，以「標準引領汽車產業高質量發展」為主題，共吸引來自政府部門、企業、高校、科研院所及行業媒體近千位嘉賓出席。大會首日以標準化成果展開幕，集中展示了近年來汽車標準化事業所取得的新成果、新趨勢和新機遇。

近年來，坪山區依託國家級新能源汽車產業基地和深圳智能網聯交通測試示範平台，重點發展新能源整車、關鍵零部件和智能網聯汽車三大產業鏈，擁有粵港澳大灣區唯一的智能網聯交通測試示範平台、深圳市第一個區級智能網聯產業專項扶持政策、全國首個有立法支撐的全域開放系列政策，並落地深圳市新能源汽車產業基金。在汽車標準化方面，深圳成為全國首個發布智能網聯汽車標準的城市，為深圳智能網聯汽車地方准入管理提供技術支撐。

## 深圳推 HACCP 認證 確保食安助力出口

【香港商報訊】記者姚志東報導：近日，深圳市市場監管局組織召開的食品生產企業HACCP體系認證推廣工作總結會議對外透露，經過大半年時間扎實推進，共幫助了25家食品生產企業建立和完善食品安全管理體系，並助力其中15家食品生產企業首次獲得HACCP體系認證。

HACCP體系認證主要對食品中微生物、化學和物理危害進行安全控制的食品安全保證體系，今年3月出台的《深圳市市場監管局關於促進食品生產及特殊食品行業高質量發展的若干措施》，不少企業通過加大投入、提升技術的辦法對標HACCP，有力地強化了食品生產企業食品安全控制預防為主、過程管理的理念，進一步夯實了食品安全主體責任。

會上，深圳市市場監管局機關黨委書記、二級巡視員陳建民表示HACCP體系不僅是保證食品安全的有效手段，也是擴大食品出口的「敲門磚」。

## 廣深地鐵獲批企業債

【香港商報訊】記者黃裕勇 通訊員溫美春、王旭新報導：中國證監會日前對中國電建、延長石油、北京國資、廣州地鐵和深圳地鐵5個企業債券項目依法履行註冊程序。記者了解到，自10月20日企業債券轉常規後，申報至交易所的企業債券已超過50單，這是中證監核發的首批企業債批文。

## 亞洲通用航空展簽約成交73億



山河飛行表演隊炫技飛行。記者 陸紹龍攝

【香港商報訊】記者陸紹龍報導：2023亞洲通用航空展日前在珠海閉幕。本屆通航展吸引全球268家通用航空及無人機產業鏈企業參展，展示飛機92架，舉辦各類會議、論壇、簽約等活動32場，呈現出國際化程度深、品牌吸引力強、展會影響力廣等特點，並成交各種型號飛機239架，合同成交額73億元人民幣，6.8萬人現場觀展。

本屆通航展上，眾多通航領域的新產品、新技術精彩亮相，部分展品為首展首秀。中電科蕪湖鑽石飛機製造有限公司攜大紅色DA42-VI私人訂製飛機首展亮相，上海沃蘭特航空技術有限責任公司首次展出VE25型電動垂直起降飛機，上海峰飛航空科技有限公司展示了充滿未來設計感的電動垂直起降航空器「盛世龍」等，大批特色機型吸引了參觀觀眾的目光。

通航展飛行表演「重頭戲」亦備受關注，四支隊伍炫技舞藍天，為觀眾打造一場空中盛宴。

## 加快構建人才發展新格局

# 江蘇省通州灣江海聯動開發示範區人才新政4.0對外發布



11月24日，江蘇省通州灣江海聯動開發示範區舉辦高層次人才交流洽談會。會上發布了人才新政4.0版，覆蓋了人才項目資助、生活津貼、住房保障、配套獎勵全周期支持體系，以更大力度、更實舉措、更優服務推動創新鏈產業鏈資金鏈人才鏈深度融合，加快構建通州灣人才發展新格局。

「近年來，通州灣始終把人才放在『C位』，『零距離』服務人才、『零障礙』落實政策、『零延遲』滿足需求，不斷擦亮『萬事好通、灣事無憂』的服務金字招牌。」中共江蘇省通州灣江海聯動開發示範區黨工委副書記石星愷在發布《通州灣示範區關於更大力度推動人才工作高質量發展的若干政策》時表示，通州灣人才新政4.0版本的發布，完善了覆蓋人才項目資助、生活津貼、住房保障、配套獎勵的全周期支持體系，讓通州灣真正成為近悅遠來的創新福地。

據介紹，高層次人才團隊除了享受通州灣「藍灣英才」政策外，還疊加享受南通市江海英才等資助政策，其中創新人才團隊可給予100萬元（人民幣，下同）至300萬元的資金資助，是南通各縣（市、區）板塊中資助金額最高的。此外，通州灣把人才子女0至3歲的托育服務也包含其中，大專生來通州灣就業的，綜合補貼也從過去的每月500元提高到每月700元，碩士、博士分別是每月3000元和5000元。

今年以來，通州灣深入開展招大引優突破年、產業倍增攻堅年、能力作風夯實年「三年」行動，聚焦

科技招商和產業提質兩大主線，大力扶持科技創新型企業做大做強做優，同時，持續推進「放管服」改革，打造「萬事好通、灣事無憂」營商環境服務品牌，激發區內市場主體活力與創造力，經濟運行保持較快增長態勢。前三季度，示範區地區生產總值同比增長7.3%，高於南通1.8個百分點、江蘇1.5個百分點。

來自非洲喀麥隆的博士雷奧，此前定居上海市嘉定區，今年8月來到通州灣電子商務城，創立江蘇易速博智能機器人科技有限公司，從事高端紡織、汽車零部件行業的智能機器人產品開發。

雷奧表示，此次發布的人才新政4.0，將高層次創業人才團隊的創業啓動資助金提升到200萬元至500萬元，吸引了許多在上海的海外團隊來到通州灣創新創業。



會上，由通州灣和江蘇銀行南通分行共同打造的「融你我 才精彩」高層次人才讀書會揭牌成立，並向高層次人才現場贈書。趙振華 宋環

證券代碼：000625(200625) 證券簡稱：長安汽車（長安B）  
公告編號：2023-81

**重慶長安汽車股份有限公司 股票交易異常波動公告**

本公司及董事會全體成員保證信息披露的內容真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

一、股票交易異常波動情況

重慶長安汽車股份有限公司（以下簡稱「公司」或「本公司」）（證券簡稱：長安汽車；證券代碼：000625）股票交易價格於2023年11月23日、11月24日、11月27日連續三個交易日收盤價格漲幅偏離值累計超過20%，根據深圳證券交易所相關規定，屬於股票交易異常波動的情況。

二、公司關注并核實相關情況

針對公司股票異常波動，公司對有關事項進行了核查，現將有關情況說明如下：

1. 公司于2023年11月27日披露了《關於簽署〈投資合作備忘錄〉的公告》，具體內容詳見巨潮資訊網（www.cninfo.com.cn）；
2. 公司前期披露的信息不存在需要更正、補充之處；
3. 公司未發現近期公共傳媒報道了可能或已經對公司股票交易價格產生較大影響的未公開重大信息；
4. 公司目前經營情況正常，內外部經營環境未發生重大變化；
5. 公司、控股股東和實際控制人不存在關於公司的應披

露而未披露的重大事項，也不存在處於籌劃階段的重大事項；

6. 公司控股股東、實際控制人在股票異常波動期間不存在買賣公司股票的行爲；
7. 公司不存在違反公平信息披露規定的情形。

三、是否存在應披露而未披露信息的說明

本公司董事會確認，除2023年11月27日披露的《關於簽署〈投資合作備忘錄〉的公告》外，本公司目前沒有任何根據深交所《股票上市規則》等有關規定應予以披露而未披露的事項或與該事項有關的籌劃、商談、意向、協議等；董事會也未獲悉本公司有根據深交所《股票上市規則》等有關規定應予以披露而未披露的、對本公司股票及其衍生品種交易價格產生較大影響的信息；公司前期披露的信息不存在需要更正、補充之處。

四、風險提示

1. 經自查，公司不存在違反信息披露規定的情形；
2. 公司鄭重提醒廣大投資者：《中國證券報》《證券時報》《證券日報》《上海證券報》《香港商報》和巨潮資訊網（www.cninfo.com.cn）為公司選定的信息披露媒體，公司所有信息均以上述媒體披露的信息為準。

公司將嚴格按照有關法律法規的規定和要求，認真履行信息披露義務，及時做好信息披露工作。敬請廣大投資者理性投資，注意風險。

特此公告

重慶長安汽車股份有限公司董事會  
2023年11月28日

**畢杜楊會計師行有限公司**  
BUT DO YEUNG C. P. A. LIMITED

- ◆ 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- ◆ 清盤除名/破產申請
- ◆ 公司及個人稅務申報和策劃
- ◆ 成立本地，海外及BVI公司
- ◆ 成立中國公司或辦事處
- ◆ 年報及公司秘書服務
- ◆ 會計帳目/年結核數
- ◆ 商標註冊

地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓  
電話：(852)2581 2828  
傳真：(852)2581 2818  
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com  
地址：香港德輔道中300號華僑商業中心19樓  
電話：(852)2520 2727  
傳真：(852)2520 2336

香港商報 睇商報 有着數

全年訂閱價格  
3240元港幣（香港地區）  
1440元人民幣（廣東省內）  
訂報諮詢熱線  
00852-25905385  
0755-83518737 0755-23676888  
網址  
www.hkcd.com

歡迎訂閱 2024年度 香港商報